

SINTEZA
obiecțiilor și propunerilor/recomandărilor
(structurată pe articole sau puncte din proiect)
la proiectul

Regulamentului cu privire la participațiuni în prestatorii de servicii de plată nebankari

Conținutul articolelor/ punctelor din proiectul prezentat spre avizare și coordonare	Participantul la avizare (expertizare)/ consultare publică	Nr. obiecției/ propunerii / recomandă rii	Conținutul obiecției/ propunerii/ recomandării	Argumentarea autorului proiectului
I. Obiecții și propuneri de ordin general				
-	Ministerul Justiției	1.	Denumirile actelor normative se vor expune ținând cont de art. 42 alin. (5) din <i>Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative</i> , ce prevede că „După adoptarea, aprobarea sau emiterea actului normativ, denumirea se completează cu un număr de ordine, ca element de identificare, la care se adaugă anul în care a fost adoptat, aprobat sau emis acesta”.	Se acceptă
-	Ministerul Justiției	2.	Art. 53 din <i>Legea nr. 100/2017</i> prevede că punctele pot fi grupate în secțiuni, însemnate succesiv cu numere ordinare exprimate prin cifre arabe, iar secțiunile pot fi grupate în capitole, însemnate succesiv cu numere ordinare exprimate prin cifre romane. Gradul de divizare mai mare se aplică după folosirea gradului de divizare mai mic. Astfel, conform normei menționate supra, punctele regulamentului se vor grupa în secțiuni.	Se acceptă
II. Obiecții și propuneri la articolele/punctele din proiect				

<p>Pct. 1. Se aprobă Regulamentul cu privire la participațiunii în prestatorii de servicii de plată nebankari.</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>3.</p>	<p>La partea dispozitivă pct. 1 se va completa cu textul „(se anexează)”, pentru a asigura coeziunea cu anexa la proiect.</p>	<p>Se acceptă</p>
<p>Pct. 2. Se abrogă noțiunea de “persoane care acționează concertat” din pct. 3 și Secțiunea a 5-a din Regulamentul cu privire la activitatea emitenților de monedă electronică și prestatorilor de servicii de plată nebankari, aprobat prin HCA al BNM nr.123 din 27.06.2013 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr.173-176 din 9 august 2013, art. 1221).</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>4.</p>	<p>Noțiunea se va exclude, deoarece abrogarea este proprie actelor normative și elementelor sale structurale. Totodată, se va indica exact actul normativ din care face parte pct. 3 la care se face referire.</p> <p>Întrucât se propune abrogarea Secțiunii a 5-a din <i>Regulamentul cu privire la activitatea emitenților de monedă electronică și prestatorilor de servicii de plată nebankari</i>, recomandăm includerea dispoziției de abrogare și a anexei nr. 5 la Regulamentul prenotat, la care se face trimitere în conținutul secțiunii a cincea și care este conexă prevederilor secțiunii respective.</p> <p>Textul „HCA al BNM nr. 123 din 27.06.2013” se va substitui cu textul „Hotărârea Consiliului de administrație al Băncii Naționale a Moldovei nr. 123/2013” (observație valabilă și pentru pct. 2 din proiectul regulamentului), iar izvorul publicării acestei hotărâri se va indica după următoarea schemă: (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, anul</p>	<p>Se acceptă</p>

			publicării, numărul Monitorului, numărul articolului), în conformitate cu uzanțele normative.	
-		5.	Anterior denumirii, în colțul drept de sus, se va include sigla „Aprobat prin Hotărârea Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei nr. ___/___.”	Se acceptă
<p>Pct. 2. Termenii, noțiunile și expresiile utilizate în prezentul regulament au semnificațiile prevăzute de Legea cu privire la serviciile de plată și moneda electronică nr. 114/2012 și Regulamentul cu privire la activitatea emitenților de monedă electronică și prestatorilor de servicii de plată nebankari, aprobat prin HCA al BNM nr.123 din 27.06.2013. Suplimentar, în sensul prezentului regulament sunt utilizate următoarele noțiuni:</p> <p>Persoane care acționează în mod concertat – persoane aflate în situația în care fiecare dintre ele decide să exercite drepturile lor legate de participațiunea dobândită sau pe care urmează să o dobândească în conformitate cu un acord implicit sau explicit încheiat între persoanele respective.</p> <p>Determinarea activității în mod concertat a persoanelor se efectuează conform următoarelor criterii, până la proba contrară:</p> <p>1) persoanele care au dobândit participațiuni</p>	Ministerul Justiției	6.	<p>La pct. 2, recomandăm excluderea noțiunii „achizitor potențial”, deoarece actul normativ nu este un dicționar juridic sau un manual, iar noțiunile nu trebuie să fie definite doar pentru a explica care este sensul acestora. Includerea definițiilor în actul normativ trebuie să se facă doar în cazul și în limita necesară pentru reglementarea cercului subiecților, drepturilor și obligațiilor acestora și a modului de exercitare a drepturilor și obligațiilor. Pentru atingerea acestui scop se impune ca noțiunile să fie definite doar în cazul în care la momentul adoptării actului se constată că un termen este pasibil de a fi interpretat în mai multe sensuri și autorul actului normativ decide că nu trebuie să lase determinarea sensului exact al termenului în sarcina celor care vor interpreta și aplica actul normativ. În speță, semnalăm și dublarea prevederilor (a se vedea dispoziția de la pct. 3).</p> <p>Prin urmare, propunem substituirea în pct. 3 a cuvintelor „niciun achizitor potențial” cu textul „nici o persoană fizică sau juridică, asociație sau grup de persoane acționând concertat, înregistrate ca atare sau nu”.</p>	Se acceptă parțial Noțiunea de <i>achizitor potențial</i> va fi descrisă în nota informativă și explicată la pct. 4 din proiectul de regulament. Noțiunea de achizitor potențial și pct.3 din proiectul regulamentului nu constituie dublare de prevederi, una fiind doar o definire, iar alta o restricționare.

<p>într-un prestator de servicii de plată nebanca, în circumstanțe care denotă dobândirea coordonată sau intenția comună a acestor persoane de a dobândi participațiuni într-un prestator de servicii de plată nebanca;</p> <p>2) persoanele implicate:</p> <p>a) persoane care controlează sau sunt controlate de către altă persoană sau care se găsesc sub un control comun;</p> <p>b) persoane care sunt parte directă sau indirectă la acorduri în vederea obținerii sau exercitării în comun a drepturilor de vot, dacă participațiunile, obiect al acordului, constituie participațiuni calificate;</p> <p>c) persoane fizice din cadrul persoanei juridice care au atribuții de conducere sau control;</p> <p>d) persoane care pot numi majoritatea membrilor organelor de conducere în cadrul unei persoane;</p> <p>e) orice persoană care, conform legislației civile, este legată de persoana fizică printr-un raport de rudenie de gradul întâi și doi, soții și afinii persoanelor, soții afinilor acestora, precum și societățile aflate sub controlul acestora;</p> <p>2) întreprinderea dominantă împreună cu întreprinderile dependente, precum și oricare dintre întreprinderile dependente ale aceleiași întreprindere dominantă între ele;</p> <p>3) o persoană care are legătură cu membrii organelor de conducere și cu persoanele implicate, precum și aceste persoane între ele;</p>				
--	--	--	--	--

<p>4) persoane care în derularea unor operațiuni economice direcționează beneficiile astfel obținute către același destinatar sau către destinatari care sunt persoane implicate;</p> <p>5) persoane juridice ale căror structuri de proprietate sau organe de conducere au preponderent aceeași componență;</p> <p>6) persoane care s-au asociat în orice formă juridică recunoscută de lege, iar scopul sau obiectivul asocierii constă în operațiuni aflate în legătură cu prestatorul de servicii de plată nebanca;</p> <p>7) persoane care au deținut sau dețin în același timp participațiuni la una sau mai multe persoane juridice exercitând controlul asupra acestora și desfășurând o politică comună;</p> <p>8) persoane care au derulat sau derulează operațiuni economice împreună.</p> <p>Achizitor potențial – orice persoană fizică sau juridică, asociație sau grup de persoane acționând concertat, înregistrate ca atare sau nu, care urmează să dobândească prin orice modalitate, direct sau indirect, participațiune calificată la capital social al unui prestator de servicii de plată nebanca sau să își majoreze participațiunea astfel încât proporția drepturilor sale de vot sau a participațiunii în capitalul social să atingă ori să depășească nivelul de 20%, 30% sau 50% ori astfel încât prestatorul de servicii de plată nebanca să devină o întreprindere dependentă a sa. În aplicarea prezentului regulament, obligațiile care incumbă achizitorului potențial/ deținătorului direct sau indirect de participațiuni în prestatorul de servicii de</p>				
---	--	--	--	--

plată nebancaară îi revin și ultimului deținător indirect al acestuia.				
În aplicarea prezentului regulament, obligațiile care incumbă achizitorului potențial/ deținătorului direct sau indirect de participațiune în prestatorul de servicii de plată nebancaară îi revin și ultimului deținător indirect al acestuia.	Ministerul Justiției	7.	Ultima frază din cap. I se va formula într-un punct separat.	Se acceptă
Pct. 3. Fără obținerea permisiunii prealabile a Băncii Naționale niciun achizitor potențial nu poate să dobândească, direct sau indirect, o participațiune într-un prestator de servicii de plată nebancaară ori să mărească, direct sau indirect, participațiunea, fapt ce ar avea ca efect calificarea acesteia drept participațiune calificată ori aceasta atinge sau depășește nivelurile de 20%, 30% sau de 50% din drepturile de vot ori din capitalul social, ori prestatorul de servicii de plată va deveni întreprindere dependentă;	Ministerul Justiției	8.	Pct. 3 se va revedea din punct de vedere redacțional („calificarea acesteia drept participațiune calificată”). Remarca dată se referă și la pct. 24 („mecanismele de finanțare...pentru a finanța”).	Se acceptă

<p>Pct. 24. Fondurile utilizate pentru dobândirea participațiilor într-un prestator de servicii de plată nebancaar trebuie să provină din surse legale, iar mecanismul de finanțare trebuie să fie transparent. În acest sens, se va demonstra cel puțin că fondurile respective nu sunt virate prin intermediul unor instituții financiare care sunt supravegheate de către autorități competente din țările necooperante și cu risc sporit în spălarea banilor și finanțarea terorismului și/sau care nu dispun de norme suficiente privind combaterea spălării banilor și finanțării terorismului.</p>				
<p>Pct. 4. Orice achizitor potențial trebuie să solicite permisiunea prealabilă scrisă a Băncii Naționale înainte de efectuarea oricăror tranzacții care vor conduce la deținerea de către acesta a participațiilor calificate, pentru care este necesară permisiunea Băncii Naționale a Moldovei.</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>9.</p>	<p>Pct. 4 se va reformula pentru a evita paralelismele de reglementare (a se vedea pct. 3 care, la fel, prevede permisiunea prealabilă a Băncii Naționale în cazul participațiilor calificate).</p>	<p>Se exclude</p>

<p>Pct. 10. Pot fi acționari/asociați ai societății de plată persoane fizice și/sau persoane juridice rezidenți și nerezidenți ai Republicii Moldova. Nu poate fi acționar/asociat al societății de plată persoana juridică în proces de lichidare sau de insolvență și nici persoana căreia i s-a impus restricția legală de a constitui o societate comercială.</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>10.</p>	<p>Pct. 10, care stabilește cine pot sau nu pot fi acționari/asociați ai societății de plată, conform exigenței de aranjare a normelor în succesiune logică, trebuie să fie inclus în cap. I „Dispoziții generale”.</p>	<p>Se acceptă</p>
<p>Pct.14 Banca Națională examinează cererea de eliberare a permisiunii în termen de 3 luni de la data de primire a cererii și a tuturor documentelor și informațiilor necesare. Banca Națională poate solicita prezentarea de informații suplimentare. Achizitorul potențial va transmite informațiile sau documentele suplimentare solicitate de Banca Națională în termen de cel mult 20 de zile lucrătoare de la data primirii solicitării. În cazul în care, achizitorul potențial nu va prezenta informațiile sau documentele solicitate în termenul specificat la prezentul punct, Banca Națională refuză eliberarea permisiunii. Pentru perioada dintre data de solicitare a informațiilor și data de primire a acestora, curgerea termenului de examinare a cererii se suspendă. Orice altă solicitare din partea Băncii Naționale de completare sau de clarificare a informațiilor primite nu mai are ca efect suspendarea termenului de evaluare.</p>	<p>Ministerul Economiei și Infrastructurii</p>	<p>11.</p>	<p>Este necesar indicarea expresă a semnificației sintagmei “informații suplimentare”.</p>	<p>Nu se acceptă Indicarea unei semnificații expresă a acestei sintagme ar putea limita atribuțiile BNM privind examinarea adecvata a cererii și a documentelor anexate la aceasta.</p>

<p>Banca Națională a Moldovei poate decide prelungirea perioadei prevăzute de suspendare, până la 30 de zile lucrătoare, dacă achizitorul potențial este situat sau reglementat într-un alt stat sau este o persoană care nu face obiectul supravegherii de către Banca Națională a Moldovei.</p>				
<p>Pct. 16. Banca Națională poate stabili un termen pentru dobândirea participațiilor, la expirarea căruia permisiunea eliberată devine nulă și poate prelungi acest termen, în cazul unor circumstanțe ce nu depind de voința achizitorului potențial și care justifică o asemenea prelungire.</p>	<p>Ministerul Economiei și Infrastructurii</p>	<p>12.</p>	<p>Este necesar indicarea expresă a semnificației sintagmei “unor circumstanțe”.</p>	<p>Comentariu Urmare revizuirii proiectului, s-a considerat excluderea textului “și poate prelungi acest termen, în cazul unor circumstanțe ce nu depind de voința achizitorului potențial și care justifică o asemenea prelungire.”</p>

<p>Pct. 18. Se consideră că achizitorul potențial posedă reputație bună, dacă acesta posedă calități care dau asigurări că va activa în conformitate cu legea și nu va prejudicia siguranța și credibilitatea prestatorului de servicii de plată nebanca, precum și dacă nu există probe contrarii care să creeze suspiciuni întemeiate referitoare la reputația acestuia. Evaluarea reputației bune a persoanelor care dețin participațiuni calificate se efectuează în temeiul următoarelor criterii:</p> <p>a) bună-credință; b) integritate.</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>13.</p>	<p>La pct. 18 reglementările ce derivă din primul alineat se vor însemna cu cifre arabe urmate de o paranteză (a se vedea art. 52 alin. (3) din <i>Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative</i>, precum și pct. 17, 26 și 29 din proiect).</p>	<p>Se acceptă</p>
<p>19. Buna-credință constă în exercitarea drepturilor și obligațiilor rezultante din deținerea participațiunilor calificate în acord cu ordinea publică și bunele moravuri.</p>	<p>Ministerul Economiei și Infrastructurii</p>	<p>14.</p>	<p>Este necesar indicarea expresă a semnificației sintagmei “bună-credință”.</p>	<p>Nu se acceptă Semnificația acestui criteriu este expusă în această prevedere.</p>
<p>Pct. 20. Evaluarea integrității achizitorului potențial se efectuează ținându-se cont de următoarele aspecte și situații:</p> <p>a) persoana care deține participațiuni calificate urmează să participe la capitalul prestatorului de servicii de plată nebanca cu</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>15.</p>	<p>La pct. 20 reglementările ce derivă din primul alineat se vor însemna cu cifre arabe urmate de o paranteză (a se vedea art. 52 alin. (3) din <i>Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative</i>, precum și pct. 17, 26 și 29 din proiect).</p>	<p>Se acceptă</p>

<p>scopul de a-și diversifica portofoliul și/sau de a obține dividende ori venituri;</p> <p>b) existența unei condamnări pentru infracțiuni economice, financiare, de corupție inclusiv spălare de bani și finanțarea terorismului;</p> <p>c) existența unor sancțiuni pentru contravenții în domeniul economic;</p> <p>d) măsuri și sancțiuni aplicate de orice autoritate de supraveghere sau organism profesional în domeniul economic;</p> <p>e) orice indiciu că achizitorul potențial nu a fost transparent, deschis și cooperant în relația sa cu autoritatea de supraveghere sau cu autoritatea de reglementare, inclusiv orice indiciu că acesta a încercat să evite evaluarea în cadrul unei proceduri de autorizare a unei entități reglementate, a ignorat cu bună știință obligația de notificare a intenției de dobândire a unei participațiuni calificate într-o entitate reglementată sau a încercat să evite evaluarea prudențială căreia trebuia să i se supună în calitate de achizitor potențial al unei cote substanțiale într-o asemenea entitate reglementată;</p> <p>f) achizitorului potențial i-a fost revocată retrasă sau radiată forțat înregistrarea, autorizarea sau licența pentru o activitate care necesită a fi înregistrată, autorizată sau licențiată;</p> <p>g) achizitorul potențial are interdicție de a ocupa o funcție de conducere într-o persoană juridică.</p>			<p>La pct. 20, lit. f) se va ajusta, pentru a asigura o formulare conformă limbajului juridic. Se va ține cont că în <i>Legea nr. 160/2011 privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător</i> se utilizează termenii „suspendare”, „retragere” a actului permisiv (care poate fi o licență, autorizație, permis, certificat, aviz etc.) Concomitent, termenul „radierea” se referă la excluderea unui obiect al unui registru, materializată prin inserarea unei note speciale în acest registru, spre exemplu, privind lichidarea unei persoane juridice (a se vedea <i>Legea nr. 71/2007 cu privire la registre, Legea nr. 220/2007 privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice și a întreprinzătorilor individuali</i>).</p>	
---	--	--	---	--

<p>Pct. 28. Prestatorul de servicii de plată nebanclar, în termen de 10 zile lucrătoare de la data la care a luat cunoștință, informează Banca Națională despre:</p> <p>1) orice dobândire directă sau indirectă a participațiilor, inclusiv care atinge ori depășește 10%, 20%, 30%, 50% sau ca urmare a căreia prestatorul de servicii de plată nebanclar devine întreprindere dependentă;</p> <p>2) orice fapte sau circumstanțe care generează suspiciunea că asemenea dobândire, conform punctului 3, a avut loc fără respectarea legislației și/sau a actelor normative ale Băncii Naționale, cu anexarea documentelor justificative.</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>16.</p>	<p>La pct. 29 sbp. 2) expresia „legislației și/sau a actelor normative ale Băncii Naționale” reprezintă un pleonasm, întrucât legislația este constituită inclusiv din actele normative ale autorităților publice autonome.</p>	<p>Se acceptă Urmare modificărilor operate la prezentul proiect, pct. 29 devine pct. 28.</p>
<p>Anexa 2, pct.2 sbp.3) o descriere detaliată a activității și rapoartele financiare auditate de către auditorii externi pentru ultimii 3 ani sau pentru perioada de existență, cu excepția cazului în care este în curs de constituire;</p> <p>Sbp.7) date, documente și declarații menționate la subpunctul 1 și subpunctele 9-10 din punctul 1 din prezenta anexă – cu privire la administratorul persoanei juridice respective;</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>17.</p>	<p><i>La pct. 2 din anexa nr. 2:</i> La sbp. 3) propunem substituirea cuvintelor „rapoartele financiare” cu cuvintele „situațiile financiare”, or, potrivit art. 85 alin. (2) din <i>Legea nr. 202/2017 privind activitatea băncilor</i> „Situațiile financiare anuale ale băncilor și, după caz, situațiile financiare anuale consolidate trebuie să fie auditate de către o societate de audit în conformitate cu legislația din domeniul auditului”.</p> <p>La sbp. 7) subpunctele la care se face trimitere se vor însemna cu cifre arabe și o paranteză.</p>	<p>Se acceptă parțial Se va substitui cu „situațiile financiare”, fără alte obligații ce țin de domeniul auditului, întrucât ar putea exista situații când achizitorul potențial este un nerezident.</p>

<p>Anexa nr. 3 la Regulamentul cu privire la obținerea participațiilor la prestatorii de servicii de plată nebankari</p> <p>DECLARAȚIE privind activitatea concertată a persoanei fizice cu alți deținători direcți sau indirecti de participațiuni calificate în prestatorul de servicii de plată nebancaar sau privind lipsa unei asemenea activități concertate</p> <p>Subsemnatul _____, cu domiciliul în _____, adresa de corespondență _____, telefon _____, fax _____, posesor al actului de identitate tip _____ seria ____ nr. _____, eliberat de _____ la data de _____, valabil până la data de _____, în calitate de achizitor potențial - persoană fizică al participațiunilor calificate în prestatorul de servicii de plată nebancaar _____, intenționez să dețin ____% din capitalul social al acesteia și ____% din drepturile de vot, prin prezenta declar următoarele: Având în vedere prevederile legale aplicabile, declar pe propria răspundere că¹: 1. NU ACȚIONEZ CONCERTAT² cu niciunul dintre deținătorii direcți sau indirecti ai participațiunilor calificate în prestatorul de</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>18.</p>	<p>În anexa nr. 3 cuvintele „Specificați prevederile” se vor substitui cu cuvântul „Clauzele”, întrucât anexa dată prevede formularul unei declarații pe propria răspundere, dar nu un chestionar.</p>	<p>Se acceptă „[...]Clauzele acordurilor existente cu alți deținători ai participațiunilor calificate referitoare la prestatorul de servicii de plată nebancaar: [...]”</p>
---	--	------------	--	--

¹ Se bifează compartimentul corespunzător

² Noțiunea de „activitate concertată” conform actelor normative ale Băncii Naționale a Moldovei

<p>servicii de plată nebancaar, persoane fizice sau juridice.</p> <p>2. Declar pe propria răspundere că în cazul în care voi decide SĂ ACȚIONEZ CONCERTAT cu alți deținători de participațiuni:</p> <p>a) VOI INFORMA Banca Națională a Moldovei, conform prevederilor legale, despre orice acord, indiferent de forma în care a fost încheiat, care are drept obiect sau efect: exercitarea concertată a dreptului de vot în cadrul adunărilor acționarilor/asociațiilor societății sau în cadrul adunărilor generale ale persoanelor care exercită controlul asupra prestatorului de servicii de plată nebancaar; activitatea concertată în cadrul administrării prestatorului de servicii de plată nebancaar sau a persoanelor care exercită controlul asupra acesteia; ori exercitarea dreptului de a desemna majoritatea membrilor consiliului sau ai organului executiv al prestatorului de servicii de plată nebancaar sau a persoanelor care exercită controlul asupra acesteia;</p> <p>b) VOI SOLICITA PERMISIUNEA SCRISĂ a Băncii Naționale a Moldovei în cazurile prevăzute de <i>Legea cu privire la serviciile de plată și moneda electronică nr. 114/2012</i>.</p> <p>ACȚIONEZ CONCERTAT cu următoarele persoane din cadrul prestatorului de servicii de plată nebancaar:</p> <p>Persoane fizice:</p> <p>-----</p> <p>-----</p> <p>-----</p> <p>-----</p>				
---	--	--	--	--

<p>----- Persoane juridice: ----- ----- ----- ----- -----</p> <p>----- Și împreună deținem: a) participațiuni în mărime de _____ %; b) _____ % din drepturile de vot. Natura relațiilor existente între membrii grupului de persoane care acționează concertat din care fac parte: ----- -----</p> <p>Specificați prevederile acordurilor existente cu alți deținători ai participațiunilor calificate referitoare la prestatorul de servicii de plată nebanca: ----- -----</p> <p>Subsemnatul, declar pe propria răspundere, sub sancțiunea legii, că toate informațiile cuprinse în această declarație sunt complete și conforme cu realitatea.</p> <p>Semnătura _____</p> <p>Data perfectării „__” _____ 20__</p>				
--	--	--	--	--

<p>Anexa.5</p> <p>1. Elementele de identificare ale persoanei fizice care intenționează să dețină participațiuni calificate:</p> <p>5. Ați fost condamnat pentru infracțiuni de corupere pasivă sau activă, spălare de bani, terorism, infracțiuni contra patrimoniului, abuz în serviciu, luare sau dare de mită, fals și uz de fals, delapidarea averii străine, evaziune fiscală, trafic de influență, declarație mincinoasă, infracțiuni din domeniul financiar-bancar sau privind protecția consumatorilor? Dacă răspunsul este afirmativ, furnizați detalii complete.</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>19.</p>	<p>La pct. 1 și 5 din <i>anexa nr. 5</i> acronimul „IDNO” se va substitui cu acronimul „IDNP”, dat fiind faptul că se referă la elementele de identificare ale unei persoane fizice, dar nu juridice.</p>	<p>Se acceptă</p>
<p>-</p>	<p>Ministerul Justiției</p>	<p>20.</p>	<p>Din întregul proiect se vor exclude normele privind aplicarea ștampilei, or, potrivit cadrului normativ, entitățile de drept privat nu au obligația de a deține și aplica ștampila pe înscrisuri.</p>	<p>Se acceptă Obligația de aplicare a ștampilei a fost substituită cu sintagma „[...] (ștampila dacă există) [...]”.</p>
<p>-</p>	<p>ÎS „Poșta Moldovei”</p>	<p>21.</p>	<p>Nu au avut propuneri și obiecții</p>	
<p>„QIWI-M” SRL</p>	<p>22.</p>			

	„Paynet Service” SRL	23.		
-	„MMPS Com” SRL	24.	Nu sunt de acord cu conceptul general al proiectului	
	„BPay” SRL	25.		